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Généralités

Le réseau d'alimentation de la cabine EUROPA est constitué par un tube d'acier
INOX en diameétre 28 mm, d'une longueur d'environ 40 ml, I'air comprimé est
traité a son origine par un sécheur a adsorption de marque OMI ayant un débit
de 40 m3/h a 7 bars..

Avant sa distribution aux quatre angles de la cabine EUROPA, une vanne de
fermeture générale et un régulateur par point de service sont installés de
maniere parfaitement accessible.

Un coupleur rapide de sécurité termine chaque point d'utilisation.
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Ohd SCHEDA TECNICA °T  rondodoRed
ev. ag.
MR TECHNICAL DATA SHEET e 25.05.04
ESSICCATORE AD ADSORBIMENTO CON RIGENERAZIONE A FREDDO
HEAT LESS REGENERATION ADSORPTION AIR DRYER
MODEL: MODELLO: HL 0040
OPERATING DATA CONDIZIONI DI ESERCIZIO
Application fluid Fluido trattato AIR 7 ARIA
Nominal capacity Portata nominale m3/h 40
I/min 667
SCFM 23
Pressure rate Pressione nominale bar 7
Inlet air temp. Temp. aria ingresso °C 35
Pressure dew point* Dew point in pressione* °’C - 40
Humidity inlet air Umidita aria ingresso % U.R. 100
Work/purge cycle Ciclo lavoro/purga min/min 515
Regen. air cons. Consumo aria di purga % Nom. F.R. 7115
Setting cycle Regolazione ciclo on 4 step /a4 stadi
OPERATING LIMITS LIMITI DI ESERCIZIO
Max work. press. Press. massima di esercizio bar 10
Max work. temp. Temp. massima di esercizio °C 50
Max amb. temp. Temp. massima ambiente °C 50
GENERAL DATA CARATTERISTICHE
Air fittings Attacchi aria Rp 1/2"
Power supply Alimentazione VIPh/Hz 230/1/50
Total power cons. Assorb. elettrico max %Y 50
Dessicant medium Materiale essiccante Alumina / Allumina
El. protection Protezione IP 42
Weight Peso Kg 47
Height Altezza mm A 1165
Lenght Larghezza mm B 400
Width Profondita mm c 320
Inlet height Altezza ingresso mm H1 280
Outlet height Altezza uscita mm H2 1020
Inlet horiz. position Posizione orizz. ingresso mm X1 140
Outlet horiz. position Posizione orizz. uscita mm X2 140
* @ rating conditions / Condizioni nominali
Performances & specifications / Prestazioni e dati tecnici: +/- 5%
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Unités de conditionnement d'air FRL
Régulateurs

Avantages :

- FRL modulaires congus avec des matériaux modernes (POM)
- gamme esthétique et performante

- design moderne et compact

- robuste et leger

- maintenance réduite

- appareils livrés montés et avec fixations murales

Matériaux :

- corps : technopolymer (POM)

- douilles : Zamac

- support de bonnet : laiton

- ressort : Inox

- membrane et joints : NBR Nitrile

4

Caractéristiques techniques :

- température d'utilisation : -10°C a +50°C

- pression maxi : 15 BAR

- * débit en NI/mn sous 6 BAR et un AP de 1 BAR

Régulateurs - Régulateur de précision et Inox 316 L sur demande

e ’ e f- oy | | |
REGULATEURSHDAR F [Debitt  TGecs | A 'E G || [Références
Farap : . | '- | | |

" Série F102.- 1/8! - /4! - 3[g"

F102 00 200

G1/8 0-4BAR| 76 | 45 | 97 140.25/81.5(22.5[38.25 F102 00 400

0-8BAR F102 00 800

0-2 BAR F102 01 200

c G1/4 s”‘}50 0-4BAR| 76 | 45 | 97 140.25/81.5|22.5[38.25 F102 01 400
N1 6.8 BAR F102 01 800

0-2BAR F102 02 200

G3/8 0-4BAR| 76 | 45 | 97 140.25{81.5|22.5[38.25 F102 02 400

F102 02 800

B
Série F202 - 1/4" - 3/8"
G1/4 F202 01 800
3200
G3/8 | nymn | 0-8 BAR| 89 | 59 [121]51.5| 97 |28.5|49.5| F202 02 800
G1/2 F202 03 800
' Lg@ﬂ 1/2" - 314" -
- G1/2 106 F302 03 800
G
G3/4 3300 0-8BAR|106| 70 [140.5/61.5|109| 35 |59.5| F302 04 800
mn
Gl 111 F302 05 800

Les donndes lechniques et dimensions des pidces sonl données & lilre indicatif. Nous nous réservons la droil de les medifier sans préavis Droils ds reproduction réservés pour

tous pays. Toute repraduclion, lolale ou partislls, est interdite sauf accord écril préalable F102-F - 02

Edition HD AIR - 05/2002
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Autres modeles cf. F040-F-02

Jeux de douilles FRL
(repére 14)

ot—

7

Equerres
murales de
fixation

‘:-:’:;_

Flasques d'assemblage \-3.
douilles F112/212/312 el |
modules La\jq H
o ;{\ lk X

©

~J

Manomaétres hoitier rond | y“-f ?
2 40 fixation dorsale G1/8[—

Série F1
Série F2
Série F3

Série F1
Série F2
Série F3

douilles + joint
(prévoir F113)

douilles + joint
(prévoir F213)

douilles + joint
(prévoir F313)

28
40
50

29
35
39

Paur montage de 2 modules

Les données lechniques el dmensions des pigces sonl donnees a lilre ind

roduction, lotsle ou parislle, eslinterdite sauf 2ccord écrit préalabls.

F040 00 002
F040 00 004
F040 00 006
F040 00 010
F040 00 012

[ Rétérancest

F112 00 000
F112 01 000
F112 02 000
I Références
F212 01 000
F212 02 000
F212 03 000

i Referencesy
F312 03 000

F312 04 000
F312 05 000

Réferences

F114 00 000
F214 00 000

corps Technopolymer (POM)] 9 | membrane| NBR Nitrile
bonnet | Technopolymer (POM)| 10 |soupape | NBR Nitrile
2 3 | écrou Technopolymer (POM)| 11 | piston Laiton
z——@ 4 | capuchon| Technopalymer (POM)| 12 | ressort | Inox
) 5 | support | Laiton 13 | couvercle| Technopolymer (POM)
6 | axe Laiton 14 | douilles | Zamac
. 7 | ressort | Acier 15 | joint NBR Nitrile
8 | rondelle | Technopolymer (POM)

ik ]
AL 5N -

- Série F1:G1M4
- Série F2: G1/4
- Série F3: G3/8

Ressorts de membrane
(repére 7)

[ S ]
0-2BAR
0-4BAR
0-8 BAR

T
0-2BAR

0-4BAR
0-8BAR

_ SgrieF3
0-2BAR

0-4BAR
0-8BAR

Kit de maintenance
avec membrana (9),

| [ Références

|Références

F111 01 000
F211 01 000
F311 02 000

I Réferences
F119 00 200
F119 00 400
F119 00 800
[Refsrericest
F219 00 200

F219 00 400
F219 00 800

F319 00 200
F319 00 400
F319 00 800

‘ Références
F120 00 800
F220 00 800

F314 00 000

Réferences
F113 00 000
F213 00 000
F313 00 000

ey & | - série F1:08 BAR
capuchon (4), écrou (3), Eé
e L | -seier2:088AR
E - Série F3: 0-8 BAR
Kit de malntenance
avec piston (11),
soupape (10),
sorl (12), .
:::Nerctle (]13} - Série F1
) = - Série F2
- Série F2

F320 00 800

Références

F121 00 000
F221 00 000
F321 00 000

Edition HD AIR - 05/2002

~Tous nous réservons Iz droil e les modiier sans préavis. Drols 02 reproduclion réserves pour fous pays. Toule




Avis Technique 14/13-1830

Annule et remplace I'Avis Technique 14/08-1229

Tubes et raccords a sertir en acier inoxydable

Systéme de canalisations

métalliques a sertir S E RTI N ox

Pressfitting piping system
Pressverbindung Systeme

Titulaire : AIRBEL Dlvision de BELAIR S.A.
Zone espace leaders, 156 rue de Moutti Sud
FR - 74540 Alby sur Chéran

Ne peuvent se prévaloir du présent

Avls Technique que les productions Tél : +33 4 50 68 20 57
certifiées, marque CSTBat, dont la Fax : + 33 4 50 68 22 61
liste a Jour est consultable sur E-mail ¢ info@airbel.fr
Internet & I'adresse : Internet : www.airbel.fr
www.csth.fr
. Usines : IT - Nova Milanese (raccords)
rubrique : IT - Cormano (tubes)

Evaluations / certification des FR - Ancerville (tubes)

prodults et des services

Commission chargée de formuler des Avis Techniques et

Documents Techniques d'Application
(arrété du 21 mars 2012)

Groupe Spécialisé n® 14

Installations de génie climatique et installations sanitaires

Vu pour enregistrement le 15 avril 2013

Secrétariat de la commission des Avis Techniques
CSTB, 84 avenue Jean Jaurés, Champs sur Marne, FR-77447 Marne la Vallée Cedex 2
I futyi en consteuction Tél.: 0164 688282 - Fax: 0160057037 - Internet : wviv.cstb.fr

Les Avis Techniques sont publés par le Secrétarist des Avis Techn'ques, 2ssurd par le CSTB, Les versions authzntifides sont disponibles gratuitement sur [2 site Internst du CSTB (hl!plﬁhr-'ﬂécslb.frgm3
D CST8




1. Définition

1.1 Descripticn succincte

Systdme de canalisations 3 assemblage par sertissage, composé de
tubes et raccords en acler inoxydable, destiné 4 fa réalisatlon de ré-
seaux de distributlon d'eau chaude et frolda sanitaire,

« Tubes de dimensions 15x1,0 - $18x1,0 - 22x1,2 - 28x1,2 - 35x5,5 -
42x1,5 - 54x1,5 - 76,1x1,5 - 88,9x1,5 - 108x1,5
1.2 Identification des produits

Les éléments de marquage relatifs A 2 Certification CSTBat sont dén-
nls dans le Riglement Technlque « Systimes de canalisations de
distribution d'eau ov d'évacuation des eaux »,

2. AVIS

2,1 Domalne d'emploi accepté

Ideatique av domalne proposé !

- Distribution d'eau chaude et froide sanitalre

- Distribution d'eau frolde ou glacée : température minimale da 5°C
= Presston Maximale Admissibie (PMA) 1 16 bars

2.2 Appréciation sur le systéme

2,21 Safsfaction aux lols et réglements en vigueur
et autres qualités d'aptitude & 'emplol

Conformité sanitalre

Les raccords font Yobjet d'une Attestation de Conformité Sanitaire
(arrété du 29 mal 1997 modifid), déposée au CSTB.

Données environnementales et sanitalres

I n'existe pas de FDES pour ce prodult. I est rappeld que les FOES
nentrent pas dans le champ d'examen d'aptitude & Femplot du pro-
duilt,

Aptitude a i'emploi

Les essals effectuds alnsi que les références fournles permettent
d'estimer que Faptitude & f'emplol de ce systéme est satisfalsants,
Gamme dimensionnelle

ta gamme de tbes et raccords proposée permet la réallsation des
installations d'emplol visé les plus couramment renconteées pour le
domalne,

Autres informatlons technlques
Cuoefficlent de diiatation : 16,5 10° m/mK

2,22 Durablité - Entretlen

Pour les applications envisagées, fa durde de vie du systéme est équl-
valente & celle des systémes traditionnels,

2,23  Mise en ceuvie

Le mode de mise en cevvre décrit dans le Dossler Technique est consi-
déré comme adapté au prodult, sans préjudice de la possibitité d'wtil-
ser des outlilages dont les fabricants auralent apporté Ja preuve de
leur aptitude & Ia mise en ceuvre des raccords objets du présent Avls
Technique,

2,3 Cabler des Prescriptions Techniques

2.31  Spécifications

» Caractéristiques dimenslonnelies : efles dolvent &tre conformes aux
plans cotés avec toldrances déposés au C5TB.

» Tenue 3 la pression & 20 %C sous 3 PMA ! tenue minimale d'une
heure, Fessal est poursulvl par une montde en presslon afin de dé-
terminer {2 pression maximale d'éclatement et le type de défall-
lance,

+ Cycles de pressions alternées 1 & 3 PMA sous 1 Hz {T 54-054) ¢
tenue minimale de 20 000 cycles.

2.32  Autocontirdle de fabrication et vérification

2,321 Autoconteble

Les résultats des contriles de fabrication (§ 3.4 du Dossler Technigue)
sont portds sur des fiches ou sur des reglstres,

2,322 Vérification

La vérification de l'autocontrdle est assurée par te CSTB sulvent les
dispositions prévues par te Réglement Technlgue de Certlfication
CSTBat. Elle comporte &

» {'examen en usine, par un nspecteur du CSTB, de la fabrication et
de 'autocontrdle, une fols par an,

o la virification des caractéristiques définles su paragraphe 2.31 du
présent cahler des prescriptions techniques, par des sssals effectuds
au laboratelre du CSTE, sur des tubes et raccords prélevés lors des
visites de vérification,

Pour fe Groupe Spécialisé n°14
Le Président
Marc POTEN

14/13-1830




A. Description détailiée

1, Généralltés

1.1 Identité
s Soclété : AIRBEL Divislon de BELAIR S.A.
+ Désignation commerciale du produit ¢ SERTINOX
+ Usines
+ Raccords : Nova Milanese (Itafle)
» Tubes : Cormano (ltalle) et Ancerville {France)

1.2 Définition

Systbme de canalisations b assemblage par sertlssage, composé de
tubes et raccords en acler lnoxydable, destind & la réalisation de ré-
seaux de distribution d'eau chaude et frolde sanltalre.

Tubes de dimenslons 15x1,0 - 18x1,0 - 22x1,2 - 28x1,2 - 35x1,5 -
42x1,5 - 54x1,5-76,1%x£,5-88,9x 1,5-1080x% 1,5

1.3 Pbomaine d'emplo}

s Dijstribution d'eau chaude et frolde sanitalre

« Distribution d'eau frolde ou glacde : température minlmale de 5°C

+ Pression Maximale Admissible (PMA) ¢ 16 bars

2. Définition des matériaux constitutifs

Tubes enr acter Inoxydable conferme & l¢ norme NF EN 10312 3
n*1,4404 {nuance 316 L) sefon N¥ EN 10088-1,

Raccords en acler Inoxydable : n°1.4404 (nuance 316 L) selon NF EN
100488-1.

Jolnts terlques @ EPDM conformes aux normes EN 681-1 et EN 682-2,

3. Détinition du produit

Le systdme se compose de tubes et de raccords en acler Inoxydable
dont I'assemblage est réallsé par sertissage & lalde d'un outll muni de
méthelres adaptables pour chacun des dlamdtres. La compression,
lors du sedtissage d'un joInt disposé dans une gorge, assure
{"étanchéité de I'assemblage.

3.1 Dlamétres, épaisseurs, tolérances - Gamme

dimenslonnelle
3.1 Tubes
D extérieur {mm) Epalsseur (mm)
15,6 + 0,10 1,0+ 0,10
18,0 + 0,10 1,81 0,10
22,010,118 1,2 £ 0,10
28,0 £ 0,14 1,21 0,10
350 £ 0,18 1,510,510
42,0 £ 0,21 1,54 0,10
54,0 10,27 1,51 0,10
76,1 + 0,38 1510,10
88,9 + 0,44 1,540,190
108,0 40,54 1,5+ 0,10

14/13-1830

3.12

La gamme détalilée des raccords el leurs cotes d'encombrament est
précisée dans la documentation du fabricant, Cette gamme comporte
notamment coudes, tés, manchons, réductions, raccords mixtes males
ou femetles.

3.2 Outlliages pour la réallsation des
sertissages

Le titulalre a validé une gamme de sertisseuses manuelles ov élec-
triques spécifiques en combinalson avec les michoires et sets de
sertissage adaplés récapitulds aux chapitres 3.2.1 et 3.2.2,

Les outillages proposés permettent la réalisation d'assemblage par
sertissage de part et d'autre d'une gorge Intégrant un joint torique,
Ces outils disppsent de jeux de mors Interchangeables pour chacun
des diambtres, L'ensemble est Hvré sous coffret métallique avec notice
d'utilisation.

3.21  Pinces

Les pinces SERTINOX SHE2, SHB2, SHB3L, et SHB4L, VON ARX Typ
2 et PT 3H, NOVOPRESS EFPI, EFP2, ECOJACO 3, ACO/ECO 201,
EFP/AFP 201, AFP 101 {815-28mm), ECO301, HCPS et MFP 2,
KLAUKE

UNP2, UAPZ, UAP3, UAP4 et UAPLCO, REMS (215-35mm)
POWERPRESS ACC et AKKUPRESS ACC, RIDGID RP10S, RP1GD et
RP300, VIRAX P21+ peuvent &tre utilisées avec les micholres et les
chatnes adaptées pour la réalisation du sertissage.

3.22 Macholres et chalines

Les mécholres de sertissage de type « M » dolvent Atre utiisées pour
Fensemble des dlamitres 15 & 35, Des chaines spéaifigues SERTINOX
sont préconlsées pour la réalisation des assemblages des dlamétres 42
4108,

3.3 FEtat de lHvraison

Le: tubes sont vrés en barres droltes de 6 matres et sont tous bou-
chés,

Les raccords sont livrés sous emballage plastigue.

Les outils de sertissaga sont lvrés sous coffret métallique avec leurs
différents accessoires (e de mors ou de chalne de sertissage pour
chaque diamétre), Une notice d'utilisation et de réalisation des assem-
blages est jointe & chaque coffret.

3.9 Principales caractéristlques physiques phy-
sico-chimiques et mé&canigues du produit

Matériau 1 acler {noxydable sefon NF EN 10088-1: n®1,4404 pour les
tubes et 1.4404 pour ies raccords,

Joint : EPDM

Pressian de service : 16 bars

Terpérature de service : - 25 °C A + 95 ¢C

Tolérances dimenslonnelles ; tubes calibrés Intédeur/extérisur

3.5 Contrbles effectués pux différents stades de
Iz fabrication

Vérifications des certificats d'analyse des fournisseurs

Contrdle statistique sur les tubes et les raccords

‘Fenue & la presston des assemblages

Raccords

3,6 Marquage

Le fabricant s'engage & respecter fes exigences défintes au § 1.2
« Identification » de [a partle Avis Technique.

3.7 Description du processus de fabrication

Les tubes sont fabriqués par soudure [ongltudinale,

Les raccords sont fabriquds par formage de tubes en acler Inoxydable,
Toutes fes pldces subissent un traltement thermique sous atmosphére
réductrice.




4. Description de la mise en ceuvre

4.1 Prescriptions générales

Les régles générales définles dans les DT sulvants sont applicables
aU systéme

+ DTU 60.1 Plomberie sanltaire pour bdtiments 3 usege d'habltation.

Pour Interprétation du DTU 66.1, et en ce qul concerne les possibilitds
d'encastrement des assemblages il v 3 Heu de considérer que {es
raceords sont 3

» démontables pour es raccords mixtes filetés/taraudés, ces raccords
dolvent donc toujours étre accessibles, Cependant les raccords pour
passage de clolsen, filetés d'un cSté et sertis de l'autre, sont consl-
dérds comme accessibles et & ce titre s peuvent &tre encastrés en
clolson.

indémontables (solt assimilés & va raccord soudé ou collé au sens
du DTY 60.1) pour les raccerds 3 sertlr ne compertant que des Hal-
sons par sertissage. Ces raccords peuvent donc &tre encastrés dans
tas saules conditions autorisées au paragraphe 5.7 du DTU 60.1.

4.2 Prescriptions particulléres - Réalisation des
assemblages

La réalisation des sssemblages ne dolt btre effectude quiavec
I'outilage du fabricant et selon fes dispositlons préconisées dans sa
documentation.

Pracéder dans Fordre aux opérations sulvantes :

- couper le tube & longueur,

- dbavurer et ébarber Intérleurement et extéricurement l'extrémité du
tube. S'assurer quil n'existe pas de dépdt de particules métatliques
4 Fintérieur du tube susceptible d'endemmager te joint fors du mon-
tage {figures 1 et 2),

- s'assurer de ta présence du jolnt dans sa gorge et de son parfalt
état. Le raccord ne dolt présenter sur sa surface Interne ni souil-
tures, ni déformations dues & un choc {figure 3),

- marquer sur le tube la longueur d'embolture,

~ gmboiter {2 tube et le raccord en tournant 1égérement jusqu'd butée
etfou jusqu'au repbre epposé sur le tube (figure 4),

~ mettre en place les mors sur la raccord. Vérfier que le baurrelet du
raccord est blen logé dans la gorge des mors et que ces dernlers
sont blen perpendiculaires & Faxe de J'assemblage tubefraccord (A~
gure 5), '

- engager la mécholre & sertir sur le raccord ou sur la chalne pour fes
dimeasions DN 42 et DN 108 et procéder & I'opération de sertissage
(figure &),

4.3 Conception —~ Mise en oeuvre

La documentation du fabricant précise les régles de prise en compte
des phénomdnes de difatation (caleul des lyres, édcarternents des

supperts,..}). Les distances entre les supports sur un tube rectiligne en
fonction des diamdtees sont Indiquées dans le tableau ci-dessous,

D extérlenr {mm) Distance {m)
15,0 1,25
18,0 1,50
22,0 2,00
28,0 2,25
35,0 2,75
42,0 3,00
54,0 3,50
76,1 4,25
88,9 4,75
108,0 5,00

te mode de réallsation des assemblages est Hiustré 3 {a figure 1.

5, Mode d'exploitation commerciale du
produit

La commerclalisation en France du systéme est assurée par la soctdtd
AIRBEL Divislon de BELAIR SA.

B. Résultats expérimentaux

Les résultats d'essals réalisés sur ce systéme font l'objet du rapport
d'essals CA 02-D18 du CSTB.

Depuls fa formulation de cet Avis Technique des vérifications pério-
diques sont effectuées dans | cadre de la certification CSTBat.

C. Références

C1. bonnées Environnementales et Sanitaires

Ce systéme ne falt pas I'objet d'une Fiche de Déclaration Envirenne-
mentale et Sanitaire (FDES),

Les donndes Jssues des FDES ont pour objet de servir au calcul des
impacts eavironnementaux des ouvrages dans fesquels les produils
{ou procédéds) visds sont susceptibles d'étre Intégrés.

C2. Autres références

Les quantités annueltes commerclalisées par le titulaire ont été com-
muniquées au CST8,

14/13-1830




SITp 2~1/2
Daté 03/09
Révislon

PRESSION DE SERVICE :
TEMPERATURE DE SERVICE :
TEMPERATURE EN POINTE :
¢ TOLERANCES :

- NORME-DE-FABRICATION - —

EN 1.4404 ou EN 1,4301

+120°%c

NQSX-541 -

2.ETAT DE LA SURFACE INTERNE

Rugosité ; 1,6 microns maximum
Inox 304 série TU A: Décapés, propres.

16 bars effectifs
de - 25°% a +95°

Inox 316L sérle TU :

Décapés, propres.

Tubes calibrés !ntérleur/extérleur

3, DIMENSIONS

- ontanaure x| Polds | Conemn

Références
Epaisseurs
de parol Kg/ml I/m
: (mm)

TU-15 (A) 15x1.0 0.351 0.133

TU-18 (A) 18 x 1.0 0.426 0.201

TU-22 (A) 22 x 1,2 0.625 0.302

TU-28 (A) 28 x 1.2 0.825 0.515

TU-35 (A) 35x 1.5 1.258 0.804

TU-42 (A) 42 x 1.5 1,521 1.194

TU-54 (A) 54 x 1.5 1.972 2,043
TU-76 (A) 76.1 x 1.5 2.82 4,20
TU-89 (A) 88.9x 1.5 3.30 5.80
TU-108 (A) 108 x 1.5 5.26 8.69
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